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Корисна модель належить до галузі харчової промисловості та може бути використана як 
харчова добавка на переробних підприємствах і підприємствах ресторанного господарства для 
регулювання селенового обміну та профілактики селенодефіцитних станів. 

Відомий спосіб виробництва біологічно активної добавки (БАД) "Відродження" з 
біоінформаційною сумісністю, використання якої призводить до регуляції захисних, 5 
регуляторних, регенеративних функцій при біоінформаційній сумісності з організмом через 
активацію систем саморегуляції. 200 мл розчину даної добавки містять 120…160 мг селену [1]. 

Недоліком даного способу є відсутність амінокислотної матричної основи для сорбції 
селену, а також підвищена концентрація неорганічного селену в біологічно активній добавці, що 
збільшує вірогідність токсикологічного отруєння цим елементом при добовій нормі споживання 10 
55…70 мкг. 

Відомий спосіб виробництва харчової біологічно активної добавки з селеном та дріжджами, 
який включає культивування дріжджів Saccharomyces cerevisae на поживному середовищі, що 
містить мелясу, як джерело сахаридів, мінеральні солі, у присутності джерела селену - розчину 
селенистої кислоти. Як джерело селену, додатково використовують селеніт натрію або інші солі 15 
селену, як джерело сахаридів - гідролізат рослинної сировини. Культивування проводять у 
присутності твердого носія - залишку після гідролізу вуглеводовмісної сировини [2]. 

Недоліками відомого способу є обмеженість цільової споживацької аудиторії, оскільки 
дріжджовмісні БАД протипоказано вживати людям з порушеннями роботи нирок та 
індивідуальною гіперчутливістю, а також складність технології отримання селеновмісної 20 
харчової добавки і, як результат, подорожчання кінцевого продукту. 

Найбільш близьким технічним рішенням до корисної моделі є спосіб виробництва біологічно 
активної харчової добавки "Мінеральний комплекс з селеном "Селен Активний", яка включає 
дозування складових добавки (низько-токсичної органічної сполуки селену - селексену, лактози, 
крохмалю), формування з них зручних для вживання капсул або таблеток [3]. Спосіб отримання 25 
селексену включає поєднання компонентів, їх перемішування, додавання ефіру, промивання 
водою отриманого осаду, його сушіння сульфатом натрію, упарювання, перекристалізацію з 
метанолу [4]. 

Недоліком даного способу є лікарська форма випуску біологічно активної харчової добавки, 
оскільки це унеможливлює використання її задля збагачення селеном продуктів харчування, а 30 
також складність та собівартість виробництва основного компоненту даної БАД - селексену. 

В основу корисної моделі поставлена задача створення біологічно активної добавки з 
органічним селеном "Сивоселен Плюс" шляхом удосконалення технології найближчого аналога, 
а саме використання білка сирної кисломолочної сироватки як органічної матриці та селенату 
кальцію як джерела селену, що забезпечить регулювання селенового обміну та профілактику 35 
селено-дефіцитних захворювань, дасть можливість використовувати БАД для збагачення 
селеном продуктів харчування, а також здешевить собівартість її виробництва. 

Поставлена задача вирішується тим, що у відомому способі виробництва біологічно 
активної добавки, який включає дозування компонентів, їх поєднання, перемішування, 
охолодження, додавання етанолу, декантацію, висушування, згідно з корисною моделлю, як 40 
маточний розчин використовується молочна сироватка, що містить білок, яку доводять до рівня 
рН 5,0…6,0 та температури 17…19 °C, додають селенат кальцію (CaSeO4) в кількості 0,09…0,18 
г/л (або 0,0087…0,0176 %), перемішують протягом 6…7 хвилин, після чого витримують її 
протягом 1380…1440 хвилин, розчин піддають охолодженню до температури 0…10 °C, додають 
етанол у кількості 0,1…5 % об'єму сироватки, знову перемішують та витримують протягом 45 
1380…1440 хвилин, декантують з подальшим його висушуванням до вологості не більше 5 % та 
подрібненням. 

Відміна даного способу полягає в тому, що як маточний розчин використовується молочна 
сироватка, що містить білок, джерелом селену є селенат кальцію. Реалізація даного способу 
одержання біологічно активної добавки, яка може входити до складу харчових продуктів як 50 
оздоровчий елемент, дозволить підтримувати антиоксидантний опір організму людини 
агресивному навколишньому середовищу, а також ряду серцево-судинних і генетичних 
захворювань, оскільки при вживанні БАД "Сивоселен Плюс" задіюється механізм регуляції 
селенового обміну та профілактики селенодефіцитних станів. 

Наведений спосіб одержання БАД "Сивоселен Плюс" здійснюється таким чином. 55 
До 1000 мл молочної сироватки (рН 5,5 при температурі 18 °C) додають селенат кальцію 

(CaSeO4) в кількості 0,15 г (або 0,015 %). Розчин перемішують протягом 6 хвилин до розчинення 
солі, після чого витримують його на протязі 1380…1440 хвилин (однієї доби), знову 
перемішують, розчин піддають охолодженню до температури 0…10 °C, додають етанол у 
кількості 0,1…5 % об'єму сироватки та знову витримують протягом 1380…1440 хвилин, 60 
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декантують, висушують до вологості не більше 5 % та подрібнюють. Вихід БАД "Сивоселен 
Плюс": 11…15 %. 
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ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 

  
Спосіб одержання біологічно активної добавки, що включає дозування компонентів, їх 
поєднання, перемішування, декантацію, висушування, який відрізняється тим, що як маточний 20 
розчин використовується молочна сироватка, що містить білок, яку доводять до рівня рН 
5,0…6,0 та температури 17…19 °C, додають селенат кальцію (CaSeO4) в кількості 0,09…0,18 г/л 
(або 0,0087…0,0176 %), перемішують протягом 6…7 хвилин, після чого витримують протягом 
1380…1440 хвилин, розчин піддають охолодженню до температури 0…10 °C, додають етанол у 
кількості 0,1…5 % об'єму сироватки, знову перемішують та витримують протягом 1380…1440 25 
хвилин, декантують з подальшим його висушуванням до вологості не більше 5 % та 
подрібненням. 
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